

想搬的不走了

30年老旧小区焕然一新

走进迎泽街道并二社区青年路36号院，淡黄色的文化墙上，国学文化内容充满书香气息。整洁的柏油路两侧，太阳能路灯为居民的夜归路提供安全保障。原木色的文化长廊是老人晒太阳的好去处，旁边的健身器材上，居民三三两两锻炼着。谁能想到，这个30多年的老院曾经破旧不堪。“院子变美了，本来准备搬走过冬，我现在不走了！”68岁的老居民温小菊美滋滋地说。



过去破烂的围墙被文化墙取代。



开展外墙保温工程，居民暖和了。

老院问题多

青年路36号院共有4栋楼、14个单元。毗邻青年路惠民市场和山西省中医院，对面就是迎泽公园。可以说，该院位置很好，但居民过去的居住体验感却欠佳。

“我们这个小区建了有30多年了，道路坑坑洼洼，卫生环境差，设施也逐渐老化，给我们的生活带来了很多不便。”

“下水道排水不畅通，经常污水外溢；路面坑坑洼洼，大家还在院子里乱堆乱放；楼顶漏水，楼房立面脏乱……”

提及老院子，每位居民都一肚子话。而最让大家犯愁的是，由于管道老化，楼里取暖效果很差，老人们过冬很是难熬。

此外，院子里有一些老树，为大家带来阴凉的同时，也存在诸多问题，比如遮挡光线、刮风时树枝划坏玻璃等。

一些老居民纷纷搬离，还有的每年到

儿女家过冬。老院子让大家既爱又愁。

改造听民意

去年秋季，该小区全面改造工程开始实施。

改造前，迎泽街道和并二社区秉持“美好环境与幸福生活共同缔造”的理念，充分听取居民意见，发动大家共同参与。街道

组建微信沟通群，街道领导、社区党委书记、网格长、网格员、小区居民代表、施工方负责人、三大运营商代表等相关责任人都加入群聊，线上征求民意，网上答疑解惑。

同时，坚持一项目一方案，优先将居民改造意愿强、参与积极性高的项目纳入改造计划。优先补齐小区功能短板，重点支持基础类改造，统筹解决在满足居民安全需要和基本生活需求的基础上，鼓励社会力量和小区居民参与，实施体育健身器材、休息凉亭、车棚等完善类和提升类改造，进一步提升小区居民的生活品质。

改造中，居民可随时反映合理诉求，施工方也可动态调整改造方案，让改造贴近实际、更得民心。

楼道粉刷、更换楼道内灯、路面铺设及管道改造、更换窗户、外墙保温、绿化带整理、车棚修建、电缆入地、安装监控……改造有条不紊地进行。

如今焕新景

经过几个月施工，如今，改造已经全部完工。

原本坑坑洼洼的路面铺为平整的柏油路，院内停车位整齐划分。破旧斑驳的墙体被文化墙取代，休闲长廊和健身器材成为大家日常休闲娱乐的好场所。美观洁净的垃圾分类房，使大家养成保护环境、利用资源的意识，更避免了过去垃圾暴露影响环境的顽疾。院里的树木经过修剪变得漂亮有型，不再遮光扰民。安装保温层后，室内温度大为提高，原先每年外出过冬的老人也不走了。看着家园变美，原本有搬家打算的居民也放弃了。

“我们小区还种上了花花草草，等到明年春天大家再来，就可以看到院子里更美的景色了！”居民王云骞热情发出邀约。

记者 侯慧琴 通讯员 韩琦 文/摄

严防易燃易爆品上公交车

黑色塑料袋成为检查重点

本报讯(记者 袁剑锋 通讯员 孙思雨)“请打开你的黑色塑料袋，谢谢合作。”12月19日上午，看到一名男乘客拎着一个黑色塑料袋要上车，55路公交车驾驶员范儒赶紧检查。冬天，乘坐公交车出行的市民比较多，为严防易燃易爆品上车，太原公交三公司要求公交驾驶员仔细查验乘客携带的物品，并将黑色塑料袋、编织袋等列为检查重点。

当天上午10时许，一辆55路公交车在火车站车站停靠。看到一名男乘客拎着一个黑色塑料袋要上车，公交驾驶员范儒

站起来询问：“师傅，请打开你的黑色塑料袋，我要检查里面是否装有易燃易爆品。”男乘客极不情愿地打开袋子，里面装着两瓶酒精。“按照规定，酒精属于易燃易爆品，不能带上公交车，请您选择其他交通工具出行。”范儒见状赶紧制止该乘客上车。

据介绍，公交车是市民日常出行的主要交通工具，但仍有一些乘客的安全意识薄弱，携带各种易燃易爆品上车。“最近一段时间，各条线路的公交驾驶员都加大了检查力度，查出了不少易燃易爆品，以酒精、油漆为主。”公交三公司四车队的相关

负责人表示。

在日常检查中，很多乘客习惯把易燃易爆品放在黑色塑料袋或编织袋里，从外表很难辨认。为此，公交三公司将黑色塑料袋、编织袋等列为检查重点，要求公交驾驶员只要看到，就必须让乘客打开接受检查。一旦发现有乘客携带着易燃易爆品，公交驾驶员除了劝阻其乘车外，还要通知各线路的驾驶员留意此人。如果乘客不听劝阻，公交驾驶员就会报警，希望广大乘客为了自己和他人的安全着想，切勿携带易燃易爆品上公交车。

2岁幼童将玩具塞进鼻孔

社区深夜紧急帮忙送医

本报讯(记者 李涛 通讯员 陈芳)一不留神，2岁的女儿竟然把玩具零件塞进了鼻子里，零件很小，等到家人发现的时候，已经无法自行取出，父母顿时着急坏了。12月19日，公园路社区收到居民白先生一家送来的一面写有“心系群众、为民解忧”字样的锦旗。原来，孩子鼻腔塞入异物后，是社区工作人员、网格员在深夜驱车帮忙送到医院并及时取出，关键时刻的帮助让家人感动不已。

家住警苑小区的居民白先生家里有

两个孩子，小女儿才2岁，正是顽皮的时候。当晚，白先生在外地出差，这名幼童或是出于好奇，竟然将一个玩具零件塞进了自己的鼻子里，感觉不舒服往外抠，却越扣越往里。当孩子哭闹时，家人才发现这个情况。让人担心的是，孩子不懂事，万一零件被吸人气管，还可能引起窒息。

时至深夜，妻子翟女士打不到车，无奈尝试着拨通了网格员张志娟的电话。电话里，网格员安慰翟女士的情绪，并叮嘱准备好就医所需，和孩子在家等着。挂

掉电话，网格员马上向社区领导汇报此事，由社区协调联系辖区的出租车志愿者。可是，时间太晚，志愿者的电话一直无法接通。

“这可不是小事，你们等着，我马上开车过来！”随即，社区工作人员张勇在网格群里得知了此事，立即驾车赶往警苑小区，很快将翟女士和孩子接上，送到了附近的医院。在医院，张勇帮忙挂了急诊，并一直陪在旁边。等到孩子鼻子里的异物被成功取出后，又将母女二人安全送回家。

供热管道跑水 社区物业联动补漏

本报讯(记者 李涛 通讯员 郭文娟)“王玲，你快来看看，小区的地下室跑水了，还是热水！”光华街社区的网格员王玲在光华街11号的环卫队宿舍小区日常巡查时，遇到居民的紧急求助。12月19日万柏林区消息，事发小区由于供热管道破裂，大量的热水流进了单元楼的地下室。对此情况，社区与物业联动处置，调来抽水泵，并找来维修工人，在最短的时间完成补漏。

对于居民的反映，网格员王玲没敢耽搁，马上来到该小区的一号楼二单元。果然，地下室有大量积水，还冒着热气，很明显是供热管道出现了破裂。这处小区始建于1984年，小区的供热管道在地下室裸露，如果长时间任由其漏水，房屋根基也会受到影响。而且，正值寒冬，若不及时处理，积水一夜之间就会结冰，到时候更难维修。

网格员马上联系产权单位说明情况，物业工作人员也很快到达。经过详细检查，判断确实是地下室的供热管道发生破裂，产生漏水。在关闭阀门后，维修人员连忙找来抽水泵将积水抽干，并对漏水管道进行了紧急修补。同时，对单元楼内的供热管道进行整体排查维护，避免发生类似的状况。

事后，王玲对现场再一次检查，发现是租户将私人物品大量堆放在供热管道上，管道承受外部压力太大而导致破裂。网格员对租户进行了安全教育，并提醒广大居民，要共同维护好公共设施，不要在供热管道上堆放杂物。